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Του Δημητρη χριστουλια

Ν
έα μέτρα επεξεργάζεται το υπουργείο 
Ανάπτυξης, σύμφωνα με ασφαλείς πλη-
ροφορίες της Realnews, προκειμένου 

να αντιμετωπιστούν παθογένειες ετών στην 
εμπορία και άλλων προϊόντων, σε συνέχεια των 
παρεμβάσεων που ανακοινώθηκαν από τον αρ-
μόδιο υπουργό Κώστα Σκρέκα για το βρεφικό 
γάλα, τα φρούτα, τα λαχανικά και τα κρέατα, 
τα απορρυπαντικά, τα καθαριστικά σπιτιού, τις 
οδοντόκρεμες, τα αφρόλουτρα, τα σαμπουάν 
και τις βρεφικές πάνες, με στόχο τη μεγαλύτε-
ρη διαφάνεια στις εμπορικές συναλλαγές και 
την αύξηση του ανταγωνισμού. Την ίδια στιγ-
μή, σύμφωνα με στοιχεία που έχει στη διάθε-
σή της η «R» και τον Φεβρουάριο αναμένεται 
να ανατιμηθούν τουλάχιστον 100 προϊόντα, 
σε ποσοστό που κατά μέσο όρο φτάνει το 7%. 

Αναλυτικότερα, υψηλόβαθμος κυβερνητικός 
αξιωματούχος που μίλησε στην «R» τόνισε χα-
ρακτηριστικά ότι «διερευνώνται συνεχώς μέ-
τρα, προκειμένου να αντιμετωπιστούν παθογέ-
νειες ετών της ελληνικής αγοράς». Στόχος είναι 
να υπάρξει μεγαλύτερη διαφάνεια στις εμπορι-
κές συναλλαγές σε όλες τις κατηγορίες προϊό-
ντων, όπου εντοπίζονται στρεβλώσεις είτε από 
την Επιτροπή Ανταγωνισμού είτε από τους ελε-
γκτικούς μηχανισμούς, προκειμένου να μειω-
θούν αισθητά οι τιμές σε βασικά αγαθά. Στο 
στόχαστρο βρίσκονται τα προϊόντα που πω-
λούνται ακριβότερα στην Ελλάδα σε σύγκρι-
ση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες. 

Είναι χαρακτηριστικό, για παράδειγμα, 
σύμφωνα με στοιχεία του Ινστιτούτου Ερευ-
νας Λιανεμπορίου Καταναλωτικών Αγαθών, 
ότι γάλα μακράς διάρκειας σε συσκευασία 
ενός λίτρου πωλείται στη χώρα μας ακρι-
βότερα (1,78 ευρώ) από όλες τις υπόλοιπες 
χώρες που αναφέρονται στην έρευνα, όπως 
η Βρετανία (1,27 ευρώ), η Ισπανία (1,13 ευ-
ρώ), η Γαλλία (1,63 ευρώ) και η Πορτογαλία 

(1,04 ευρώ). Σύμφωνα με την ίδια έρευνα, ση-
μαντικές αποκλίσεις εντοπίζονται και σε άλλα 
προϊόντα, όπως είναι το ελαιόλαδο, το σπορέ-
λαιο, το αλεύρι και ο καφές. 

Από την αποτελεσματικότητα των μέτρων 
που ανακοινώθηκαν για τον περιορισμό της 
ακρίβειας στις συγκεκριμένες κατηγορίες προϊ-
όντων θα εξαρτηθεί  το εάν θα υπάρξει ανάγκη 
για νέες ευρύτερες παρεμβάσεις στην αγορά 
τροφίμων και άλλων βασικών αγαθών. Εξάλ-
λου, ο υπουργός Ανάπτυξης άφησε ανοι-
χτό το ενδεχόμενο για λήψη νέων μέτρων, 
εφόσον οι παρεμβάσεις που ανακοινώθη-
καν την Τετάρτη δεν φέρουν τα επιθυμη-
τά αποτελέσματα.

Στο πλαίσιο αυτό, σύμφωνα με πληρο-
φορίες της «R», δεν αποκλείεται το αμέσως 
επόμενο χρονικό διάστημα να ανακοινω-
θούν και νέες παρεμβάσεις, που σε πρώτη 
φάση θα αφορούν τη διεύρυνση των προ-
ϊόντων τα οποία περιλαμβάνονται στα μέ-
τρα που ανακοινώθηκαν την Τετάρτη. Προς 
αυτή την κατεύθυνση, σε ό,τι αφορά το μέ-
τρο που ανακοίνωσε το υπουργείο Ανάπτυ-

ξης αναφορικά με την υποχρέωση που θα 
έχουν οι προμηθευτές να πωλούν στα σού-

περ μάρκετ, στα μανάβικα και στα κρεοπω-
λεία σε «καθαρές» τιμές φρούτα, λαχανι-
κά και κρέατα, θα προστεθούν και τα ψά-
ρια και το κοτόπουλο. Σε κάθε περίπτω-

ση, ο στόχος είναι να αποκλιμα-
κωθούν οι τιμές και να πε-

ριοριστούν αισθητά οι 
ανατιμήσεις που ανα-
μένεται να γίνουν τους 
επόμενους μήνες. 
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Οι ανατιμήσεις του 
Φεβρουαρίου

νεχίζονται οι ανατιμήσεις σε βασικά αγαθά και 
τον Ιανουάριο, ενώ ήδη ορισμένοι προμηθευ-
τές αναμένεται να προχωρήσουν και σε νέες 
και τον Φεβρουάριο. 

Βάσει των στοιχείων που έχει στη διάθε-
σή της η «R», μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου θα 
έχουν αυξηθεί οι τιμές σε επιπλέον 100 προϊ-
όντα, σε ποσοστό που κατά μέσο όρο θα φτά-
νει το 7%. Τα προϊόντα που θα ανατιμηθούν εί-
ναι τα εξής: Φρέσκοι χυμοί έως 22%, οδοντό-
βουρτσες, αφρόλουτρα και αποσμητικά έως 
19%, σοκολατοειδή έως 18%, αλλαντικά ιδιω-
τικής ετικέτας 16%, κρασιά έως 16%, ελιές έως 
14%, τόνος σε φάκελο έως 13%, χαρουπάλευ-
ρο έως 12%, τυριά χύμα και συσκευασμένα 

έως 10%, αναψυκτικά πορτοκάλι έως 9%, κα-
φές εσπρέσο έως 7%, μπίρες έως 7%, βαλσα-
μικό ξίδι και μηλόξιδο έως 5%, έτοιμες σαλά-
τες 4% και φέτα 3%. 

Οι νέες ανατιμήσεις αναμένεται να έχουν πε-
ράσει σταδιακά στα ράφια των σούπερ μάρκετ 
μέχρι το τέλος Φεβρουαρίου και κάποιες στις 
αρχές Μαρτίου, ανάλογα και με τα αποθέματα 
που έχουν οι μεγάλες αλυσίδες σούπερ μάρ-
κετ στις αποθήκες τους. Σημειώνεται ότι πρό-
κειται για αυξήσεις που θα γίνουν από μεμο-
νωμένες εταιρείες που παράγουν και εμπορεύ-
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